Correção das atividades de Matemática – dos dias 27 a 31 de julho
4º Ano B – Profª. Simoni

· EMAI:
·  Atividade 6.5: subtração com reserva- pág. 40;

 (
Na soma de 50 + 11. Ela somou 50 +10, deixando o numero 
1
 para somar depois.
 
) (
Pois o numero 
1
, do resultado 11 é uma dezena e deve ir para a ”casa” da dezena. 
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· Atividade 6.6: gráficos - pág. 41
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 Ciências
· Livro didático, pág. 180 – exercícios da unidade.
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· pág. 181
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· pág. 182
4 – Resposta pessoal
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· pág. 183
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Geografia
· Livro didático, pág. 66– Os rios e as cidades.

Somente leitura

· Página 67 
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4 – Resposta pessoal
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'MAIS ATIVIDADES

Observe os alimentos a seguir

a)

Atlce. Saigadinho. Massa de macardo.

« Qual deles sofreu mais transformagdes, ou, como j4 vimos, pode ser conside-
rado um alimento ultraprocessado?

Salgadinho.
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Leia a tirinha e responda ao que se pede.

0% EA2E8 LA PTA DECENTE,
VOCE Tim 2 mioAe s
Vihartos AmenTAGES)

Garfild, do Jm Davis

a) Garfield parece nao ter entendido o que significa mudar habitos alimentares.
Como ele reagiu a0 conselho do humano?

) O que vocé entende por habitos alimentares saudaveis?
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Sobre sua alimentaao, responda.

a) Vocé come alimentos industrializados?

Resposta pessoal.

) Faga uma lista dos alimentos que vocé consome ao menos quatro vezes por
semana. Separe-0s em duas colunas: in natura e industrializados.

In natura Industrializado

Respostas pessoais.
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c) Por que, nos dias atuais, consumimos tantos alimentos industrializados?
Em geral, os alimentos industrializados podem ser preparados mais rapidamente
& armazenados por longos periodos; os alimentos in natura precisam ser compra-
Jos com frequéncia maior & podem exigir um preparo mais demorado.

d) Ha desvantagens no consumo dos alimentos industrializados em relag&o aos
alimentos in natura? Quais? Explique com suas palavras.

E possivel que os alunos concluam que a quantidade de alimentos industrializados

que consomem & muito grande. O objetivo & que eles compreendam que esses

alimentos, quando consumidos em excesso, podem ser prejudiciais & saide. Os

alunos devem perceber que a ingestao de alimentos in natura é muito importante

& saudavel, pois séo alimentos que tém alto valor nutritivo
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Observe as imagens a seguir. Que técnicas foram usadas para conservar os
alimentos?

i

)
Aimentos eniatados. Charque. Frutas secas.

Embalagem e conserva __Adico de sal a came Desidratagéo.
em 4gua com sal, (desidratacao).

agticar, dleo, etc.
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6. Leia abaixo algumas medidas a serem seguidas pelas pessoas que precisam
melhorar a alimentago.

1. Fazer de alimentos in natura a base da alimentagéo.

2. Utilizar 6leos, gorduras, sal e agicar em pequenas quantidades.

3. Limitar o consumo de alimentos industrializados, principalmente os ultra-
processados.

4. Desenvolver, exercitar e partilhar habilidades culinarias.

5. Ser critico quanto a informag®es, orientagdes e mensagens sobre alimen-

tagéo veiculadas em propagandas comerciais.
Fonte: Guia alimentar para a populagso brasileira. Miistéro da Saide. Brasiia, 2014
Disponivel em: <htipbvems.saude gov.bribvsipublicacoes/guia_alimentar_popuiacao_brasiea_2ed pdf>
‘Acesso em: 23 mar. 2017.

« Em sua opinido, por que o item 5 & uma medida importante para uma alimen-
tagéo saudavel?

Espera-se que os alunos considerem em suas respostas que as inddstrias de

alimentos ultraprocessados estao entre as que mais investem em publicidade.

De modo geral, elas escondem a pobreza de nutrientes e o excesso de agicar e

sal, além de substancias artificiais, que so caracteristicas desses produtos.





image10.png
1. Leia o dial bai da & tao.
eia o didlogo abaixo e responda & ques! 2 Semochol bt

quente comum potinho de
logurte industriakzado e coloca
1o fomo para assar. Todo o leite.
cozinha e vira iogurtel

« Aexplicagio de Julia sobre a fabricagéo do iogurte caseiro esté correta? Explique.

Nao, porque a fabricacao de iogurte se da pela proliferacéo das bactérias presentes
no potinho de iogurte industrializado, que consome 0 agucar presente no leite e fabr-
ca mais iogurte. Nao é o cozimento do leite que faz com que a mistura vire iogurte.
Na verdade, se a mistura de leite e iogurte for colocada para assar, as bactérias
morrerdo,
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EXPLORE.
1. Quais agbes humanas sao responsaveis pela ocorréncia de inundagdes?
A ocupacao inadequada das virzoas dos ros o 3 impermeabilzacso da cidade, ist0 6,0

revestimento de asfalto e cimento da maior parte da superfiie da cidade.

2. Quais delas podemos identificar nas fotografias de Sao Paulo?

0 revestimento de asfalto e cimento nas ruas contribui para a ocoméncia de

inundaces.

AMPLIE

3. Leia abaixo um trecho a reportagem sobre as chuvas em Minas Gerais no verao
de 2016. Depois, responda as questoes.

Adigua que transbordou no cbrrego Danta, no municipio que tem o mesmo
‘nome, baixou devido 0 ritmo de chuvas que também diminuiu na regido. Os |
‘mais de 500 moradores que estavam ilhados agora conseguem passar de um
£ bairro para outro sem transtomos.

Fio S0 Franisco sobe 0% ¢ vazdo da Casca ' Anta rpica pds chuvs,de Ana Lici S ¢
Picardo Welber G1 Centro-Oeste de Minas Disponive e <htp /1 globe com/mg/ceniri-oeste/

POtC2010rioso-francisco scbe-20-.azao<i-ca5C-anta Ariplce.apos-chuvas .
Aces cm: 2 st 2017,

) Qual é a relagao entre as chuvas & 0 volume de agua de um rio?

As sguas das chuvas abastecem os rios. Quanto maior o volume de chuvas,

maior o volume de égua do ric.

b) Qual é 0 problema causado pela enchente doio relatadona reportagem?
Houve inundacso e os moradores ficaram ihadds Bm seus baiftos.
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ATIVIDADE 6.5

Juliana e Pedro resolveram a operacao “834 + 517", utilizar rocedimentos
I edro resol P 83 lizando proced
diferentes. Observe:

Juliana Pedro
1
8344517 =
800+30+4+500+10+7 = 8 3 4
1300440 + 11 =
1300450+ 1= w5 )7
1351
13 s

71 Compare os dois procedimentos e responda:

A. Por que Pedro colocou o "1” que ests registrado na primeira linha?

B. Como identificar essa etapa no procedimento de Juliana?
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2 Resolva as operagdes pelo procedimento que julgar mais interessante:

A 435+216
B. 99 +767

C. 386+ 1.257
D. 4.690 +348
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ATIVIDADE 6.6

2 Juliana comentou com Emerson algumas observagdes que ela identificou em
adigdes e subtragdes. Observe:

141-46=95
46495 =141
141-95=46
314 314
235479 =314 - 235 - 79
79 235

73 Com base nessas observagdes, ela propds que determinassem os valores que
devem ser colocados em cada quadinho. Faga vocé também.

A 394 96
+137 =309
€. 250 =123
D. 304-| =150
E + 401 = 600

F - 126=139





